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1. Вивчити зміст основних керівних документів 
з організації воєнно-ідеологічної  підготовки 
та інформаційно-пропагандиського 
забезпечення особового складу підрозділу.

2. Засвоїти обов’язки керівника групи воєнно-
ідеологічної підготовки.   

3. Виховувати у тих, хто навчається 
відповідальність за якість підготовки 
заходів з воєнно-ідеологічної  підготовки та 
інформаційного забезпечення особового 
складу підрозділу.  

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНА МЕТА:
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НАВЧАЛЬНІ  ПИТАННЯ:

1 Інформаційно-пропагардиське 
забезпечення особового складу 
підрозділу.

2 Організація воєнно-ідеологічної  
підготовки, обов’язки керівника 
групи воєнно-ідеологічної 
підготовки.   
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 Інформаційне забезпечення

1. Наказ Міністра оборони України від 14.06.2013 р. 
№401 "Про     затвердження інструкції з організації 
інформаційно-пропагандистського забезпечення у 
Збройних силах України“.

2. Наказ Міністра оборони України від 20.03.2013 р. 
№ 188 “Про затвердження Інструкції з організації 
воєнно-ідеологічної підготовки у Збройних Силах 
України”

3. Наказ Міністра оборони України від 19.01.2016 р. 
№ 28 Зміни до Інструкції з організації воєнно-
ідеологічної підготовки у Збройних Силах України.

Інстру
кція

Накз МОІ
ннаказМО



5

КОНТРОЛЬНІ  
ПИТАННЯ:

1 Дайте визначення 
військової дисципліни.

2 Чим досягається військова 
дисципліна?

3 Дайте визначення 
морально - психологічному 
забезпеченню військової 
дисципліни.

4 Форми індивідуально-
виховної роботи.
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1   НАВЧАЛЬНЕ ПИТАННЯ 

Інформаційно-
пропагардиське 
забезпечення особового 
складу підрозділу.
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Згідно наказу МО України № 401

Змістом інформаційно-пропагандистського забезпечення є 
запровадження системи інформаційної політики держави у 
військах (силах), здійснення цілеспрямованого впливу на 
свідомість та поведінку військовослужбовців з метою 
формування в них високого морально-психологічного стану, 
вірності Військовій присязі і військовому обов’язку.

Метою інформаційно-пропагандистського 
забезпечення є реалізація у військах (силах) 
інформаційної політики держави, формування 
у військовослужбовців громадянської 
свідомості і відповідальності.
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Основними напрямами інформаційно-
пропагандистського забезпечення є:

� проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи з питань воєнної 
політики держави;доведення та оперативне роз’яснення особовому 
складу законів України, інших нормативно-правових актів, що 
стосуються проходження військової служби, соціального та правового 
захисту військовослужбовців та членів їхніх сімей, міжнародних зобов’
язань України у військовій сфері;

� виховання у військовослужбовців відданості українському народові, 
Військовій присязі та Бойовому прапору військової частини, готовності 
до свідомого виконання положень Конституції України, законів України, 
вимог статутів Збройних Сил України, актів Президента України, 
Кабінету Міністрів України та наказів командирів (начальників);

� формування позитивного іміджу Збройних Сил України, образу 
військовослужбовця – захисника Вітчизни, підвищення престижу 
військової служби;
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Основними напрямами інформаційно-
пропагандистського забезпечення є:

(продовження)

� роз’яснення внутрішньої і зовнішньої політики 
України у сфері оборони, функціонального 
призначення Збройних Сил України в мирний та 
воєнний час;

� здійснення моніторингу засобів масової інформації 
та суспільно-політичної обстановки в районах 
дислокації військ (сил);

� організація та здійснення заходів щодо захисту 
особового складу від негативного інформаційно-
психологічного впливу;

� доведення до особового складу воєнно-політичної 
обстановки у світі та суспільно-політичної 
обстановки в районах виконання завдань у частині, 
що стосується;
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Основними напрямами інформаційно-
пропагандистського забезпечення є:

(продовження)

� пропагування військово-технічних знань, виховання у 
військовослужбовців прагнення до вдосконалення свого 
професійного вишколу, утримання в готовності до 
застосування озброєння та військової техніки;

� підтримання і розвиток військових традицій Збройних Сил 
України, виду та роду військ, військової частини;

� інформування особового складу щодо суспільно-
політичного, соціально-економічного, культурного та 
духовного розвитку України;

� організація і проведення заходів з метою ознайомлення 
громадськості з діяльністю Збройних Сил України, 
формування громадської думки в інтересах підтримки 
воєнної політики України, налагодження зв’язків із цих 
питань з органами державної влади, місцевого 
самоврядування, об’єднаннями громадян;

� використання технічних засобів виховання і наочної агітації 
під час проведення інформаційно-пропагандистських 
заходів.
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Основними складовими 
інформаційно-пропагандистського 

забезпечення є: 

воєнно-ідеологічна 
підготовка

інформаційна
робота

 

зв’язки з громадськістю та засобами 
масової інформації
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ІНФОРМАЦІЙНА РОБОТА

Інформаційна робота здійснюється з метою 
цілеспрямованого впливу на свідомість військовослужбовців 
для підвищення рівня їх обізнаності у різних сферах 
суспільного життя та військової служби, формування 
необхідних переконань та прагнення до свідомого виконання 
вимог Конституції України, законів України, статутів Збройних 
Сил України, наказів командирів (начальників).

Основними методами інформаційної роботи є:
� виступ;
� розповідь;
� пояснення;
� демонстрація. 

. . 
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 Основними формами інформаційної 
роботи є:

� планове та оперативне інформування (суспільно-політичне, 
правове, воєнно-технічне, бойове тощо);

� випуск інформаційних бюлетенів, інших друкованих матеріалів;
вечори запитань і відповідей;

� день інформування (щомісяця у кожний третій четвер);
� день відкритих дверей (до державних та військово-професійних 

свят);
� екскурсії, відвідування музеїв (кімнат бойової слави) військових 

частин (кораблів), історичних місць та пам’яток;
� зустрічі з представниками органів державної влади та 

громадських організацій;
� проведення виступів військовослужбовців у навчальних закладах;
� використання засобів наочної агітації; 
� перегляд та прослуховування інформаційних і тематичних теле- і 

радіопередач, новин, художніх, документальних та навчальних 
кіно-, відеофільмів та аудіоматеріалів.
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ОСНОВНИМИ ВИДАМИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ РОБОТИ Є: 
суспільно-політичне, правове, військово-технічне, 

оперативне та тематичне інформування.

1. СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ ІНФОРМУВАННЯ ПРОВОДИТЬСЯ: 
� з особами офіцерського, сержантського і старшинського, рядового складу, які 

проходять військову службу за контрактом або за призовом, – 
1 раз на місяць по 30 хвилин згідно з розпорядком дня військової частини;

� з військовослужбовцями строкової військової служби – 1 раз на тиждень по 30 
хвилин.

2. Правове інформування проводиться: 
з особами офіцерського, сержантського і старшинського, рядового складу, які 
проходять військову службу за контрактом або за призовом, – один раз на місяць 
по 30 хвилин згідно з розпорядком дня військової частини;
з військовослужбовцями строкової служби – один раз на тиждень по 30 хвилин.
3. Військово-технічне інформування військовослужбовців проводиться не 
рідше 1 разу на місяць за рахунок часу, відведеного на суспільно-політичне 
інформування.
4. Бойове інформування проводиться під час бойових дій, бойового чергування, 
виконання завдань вартової служби, усіх видів навчань із залученням особового 
складу
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ВИСНОВОК З 1-го ПИТАННЯ: 

ІНФОРМАЦІЙНО-ПРОПАГАНДИСТСЬКЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ здійснюється з метою 
цілеспрямованого впливу на свідомість 
військовослужбовців для підвищення рівня їх 
обізнаності у різних сферах суспільного життя та 
військової служби, формування необхідних 
переконань та прагнення до свідомого виконання 
вимог Конституції України, законів України, 
статутів Збройних Сил України, наказів командирів 
(начальників).
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2   НАВЧАЛЬНЕ ПИТАННЯ 

Організація воєнно-
ідеологічної  підготовки, 
обов’язки керівника 
групи воєнно-
ідеологічної підготовки. 
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Наказом Міністра оборони України від 
20.03.2013 р. № 188 затверджена Інструкція з 
організації воєнно-ідеологічної підготовки у 
Збройних Силах України.

Воєнно-ідеологічна підготовка є навчальним 
предметом індивідуальної підготовки 
військовослужбовців у загальній  системі підготовки 
військ (сил), однією із основних форм ідеологічної роботи 
та виховання особового складу у Збройних Силах України.
Вона ґрунтується на положеннях Конституції України, 
законах України, Воєнній доктрині України, інших 
нормативно-правових актах Президента України – 
Верховного Головнокомандувача  Збройних Сил України, 
Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України.
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ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ВОЄННО-ІДЕОЛОГІЧНОЇ 
ПІДГОТОВКИ:

� роз’яснення засад державної зовнішньої та внутрішньої політики;
� формування в особового складу свідомого розуміння державної політики у 

військовій сфері, виховання патріотизму та особистої відповідальності за захист 
Вітчизни;

� роз’яснення місця і ролі Збройних Сил України у забезпеченні обороноздатності 
держави з урахуванням історичного досвіду та сучасних викликів і загроз, 
специфіки визначених завдань за призначенням;

� формування у військовослужбовців персональної  відповідальності за 
дотримання положень Конституції України, законів України, наказів командирів 
(начальників), підтримання бойової готовності та виконання навчально-бойових 
завдань;

� вивчення норм міжнародного гуманітарного права;
� формування ідейної переконаності військовослужбовців на основі національних 

цінностей і інтересів;
� забезпечення ідеологічного впливу на свідомість особового складу Збройних 

Сил України;
� набуття знань з історії Збройних Сил України;
� пропаганда прикладів мужності та героїзму військовослужбовців, самовідданого 

виконання ними конституційного обов’язку.
•  
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Основним змістом воєнно-ідеологічної 
підготовки є цілеспрямована діяльність 
командирів, штабів, органів по роботі з особовим 
складом усіх рівнів щодо формування у 
військовослужбовців стійкої мотивації до 
збройного захисту територіальної цілісності, 
державного суверенітету України, українських 
патріотичних світоглядних ідеалів, які базуються 
на національних цінностях та орієнтирах, 
необхідних морально-психологічних 
професійних і бойових якостей в інтересах 
ефективного виконання військового обов’язку та 
визначених завдань.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ
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 Воєнно-ідеологічна підготовка у Збройних Силах 
України проводиться згідно з тематичними планами воєнно-
ідеологічної підготовки на навчальний рік, що 
розробляються Департаментом соціальної та гуманітарної 
політики Міністерства оборони України спільно з Головним 
управлінням по роботі з особовим складом Збройних Сил 
України та затверджуються першим заступником Міністра 
оборони України.
На основі тематичних планів у військовій частині 
розробляється навчальний план воєнно-ідеологічної 
підготовки, при цьому враховуються особливості та 
специфіка завдань, які покладені на військову частину.
Порядок проведення занять визначається в наказі 
командира військової частини щодо організації 
бойової підготовки на навчальний рік, у якому 
визначається: 
� кількість, склад груп та їх керівники;
� місця проведення занять; 
� організація підготовки керівників;
� порядок методичного, технічного забезпечення та 

система контролю.
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№ 
з/
п

Назва теми

Кількість 
годин на 
вивчення 
теми,                       
вид заняття

Орієнтовни
й термін 
вивчення 
теми

Примітки

Завдання Збройних Сил України у 
забезпеченні оборони держави з 
урахуванням сучасних викликів та 
загроз національній безпеці. 
Пріоритети розвитку Збройних Сил 
України на сучасному етапі.

1 квітень

Історичні етапи становлення 
українського війська в контексті 
національних державотворчих 
процесів:
- Військо княжої доби. Українське 

козацьке військо;
- Військова діяльність на теренах 

України за часів Російської 
імперії (козаки, гусарські полки, 
участь у війні 1812 року, 
Кримська війна, оборона 
Севастополя): видатні історичні 
постаті;

-  Боротьба за владу в Україні у 
1917 – 1921 роках. Участь 
українців на боці червоної та 
білої армії. Національні 
формування: УНР, Українська 
держава, Гетьманат, ЗУНР, 
махновський рух.

1
1
1

травень 
червень
липень

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
з воєнно-ідеологічної підготовки особового складу Збройних Сил України

 на 2013 навчальний рік.
I. Для офіцерського складу органів військового управління
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� для військовослужбовців органів військового управління, у 
складі структурного підрозділу – один раз на місяць;

� для офіцерського складу військових частин (кораблів), 
військових навчальних закладів (крім офіцерів, які обіймають 
наукові та науково-педагогічні посади), установ та організацій  
Збройних Сил України, у складі підрозділів – один раз на 
тиждень;

� для сержантів (старшин) та солдатів (матросів) військової 
служби за контрактом, строкової військової служби та військової 
служби за призовом під час мобілізації військових частин 
(кораблів) – один раз на тиждень;

� для особового складу національних контингентів Збройних Сил 
України, екіпажів кораблів, військових частин та підрозділів, які 
виконують завдання бойового чергування, у ході тактичних 
навчань, а також під час виконання навчально-бойових завдань 
у польових умовах – відповідно до специфіки завдань, що 
виконуються, тривалості ротації (бойового чергування), 
підготовки – один раз на тиждень. 

Заняття з воєнно-ідеологічної підготовки 
проводяться з періодичністю:
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Керівниками груп воєнно-ідеологічної підготовки 

призначаються офіцери структур по роботі з особовим 
складом, найбільш підготовлені офіцери та 
військовослужбовці, які здатні якісно проводити 
заняття, забезпечувати       якісне засвоєння слухачами 
навчальних матеріалів.

З оголошенням особливого періоду заняття з особовим складом 
проводяться безпосередньо в місцях виконання завдань за 
призначенням з урахуванням можливостей обстановки протягом 
10-20 хвилин, у складі підрозділів  без поділу військовослужбовців на 
категорії. 

ОСНОВНИМИ МЕТОДАМИ  ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТЬ Є: 
пояснення, розповідь, бойове та оперативне інформування 

особового складу командирами підрозділів та їх заступниками по 
роботі з особовим складом.

В особливий період 
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� командирське інформування, 
� бесіда, 
� брифінг. 

Під час проведення занять необхідно 
практикувати цільовий перегляд науково-
популярних та документальних тематичних 
відеофільмів, телепрограм відповідно до 
тематики воєнно-ідеологічної підготовки з 
подальшим обговоренням і формуванням 
висновків.
Під час проведення занять з воєнно-ідеологічної 
підготовки використовуються методи: переконання, 
пояснення, дискусії, критичного аналізу, показу, 
сократичної бесіди, аналізу конкретних ситуацій тощо.

Основними формами проведення занять з 
воєнно-ідеологічної підготовки є:
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Керівник групи несе персональну 
відповідальність за підготовку, якість та 

ефективність проведення заняття.
• Він зобов’язаний: 
• забезпечувати обов’язкове 100% залучення особового складу до занять з 

воєнно-ідеологічної підготовки за винятком відсутніх з поважних причин; 
• знати вимоги керівних документів щодо організації та проведення ідеологічної 

роботи та воєнно-ідеологічної підготовки;
• особисто готуватися до заняття, глибоко знати навчальний матеріал;
• знати структуру, зміст, основні форми та методи проведення занять з воєнно-

ідеологічної підготовки;
• не допускати переносу проведення занять без поважних причин;
• постійно відслідковувати події в Україні та світі;
• підтримувати у належному стані навчально-матеріальну базу проведення 

занять;
• використовувати технічні засоби виховання;
• вести  систематичний облік занять;
• інформувати безпосереднього командира (начальника) та заступника 

командира по роботі з особовим складом  про проведення занять.
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шляхом систематичного проведення інструкторсько-
методичних занять та організації самостійної роботи 
керівників груп.
З метою підвищення рівня теоретичної і методичної 
підготовки керівників груп воєнно-ідеологічної підготовки 
у військовій частині плануються і проводяться 
інструктивно-методичні заняття за темами що 
вивчаються. 
На цих заняттях командирам (начальникам), заступникам по 
роботі з особовим складом потрібно інформувати керівників 
груп про стан бойової підготовки та військової дисципліни, 
аналізувати стан справ за попередній місяць, давати 
персональну оцінку діяльності кожного керівника групи, 
визначати перспективні та поточні завдання, надавати 
методичні рекомендації з тем, що вивчатимуться.

Методична підготовка керівників груп воєнно-
ідеологічної підготовки здійснюється
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� усвідомити зміст теми та заняття;
� визначити виховну та навчальну мету заняття;
� визначити та уточнити навчальні питання;
� обмислити довільний хід заняття;
� визначити або усвідомити місце проведення 

заняття;
� вивчити, проглянути керівні документи;
� скласти план проведення заняття та затвердити 

його;
� провести інструктаж помічників керівника заняття 

/сержантів/;
� організувати підготовку особового складу до 

заняття, а також його матеріальне забезпечення.

Варіант послідовності роботи керівника 
групи при підготовні до проведення занять з 
особовим складом групи воєнно-
ідеологічної підготовки:
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У плані проведення заняття визначаються тема, мета, 
форма заняття, час, місце і методи проведення, список
 літератури, що може бути використана в ході 
самостійної роботи, навчальні питання, тезовий зміст 
навчального матеріалу, найменування і посилання на 
відео-кіноматеріали та окремі питання.

Перевірка рівня знань військовослужбовців з воєнно-
ідеологічної підготовки здійснюється під час оцінки 
індивідуальної підготовки військовослужбовців в обсязі 
пройденого навчального матеріалу шляхом заліків, 
контрольних усних опитувань та з урахуванням 
ставлення до виконання функціональних обов’язків. 

ПЛАН ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТТЯ 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯ

� “ВІДМІННО” – якщо надано не менше 90% вірних відповідей з усіх 
питань тесту у відведений час, дано правильні та обґрунтовані відповіді 
на додаткові питання. Відповіді були змістовні, думки викладені чітко, 
зрозуміло, у логічній послідовності;

� “ДОБРЕ” – якщо надано не менше 85% вірних відповідей з усіх питань 
тесту у відведений час, дано правильні відповіді на всі додаткові 
питання, але допущені несуттєві неточності, відповіді були змістовні, 
при цьому не витримувалась їх логічна послідовність;

� “ЗАДОВІЛЬНО” – якщо надано не менше 70% вірних відповідей з усіх 
питань тесту у відведений час, відповіді з додаткових питань в 
основному правильні, але викладені недостатньо глибоко та без 
необхідного обґрунтування, відповіді невпевнені, думки викладаються 
недостатньо чітко та без дотримання логічної послідовності;

� “НЕЗАДОВІЛЬНО” – якщо не виконано умови оцінки “задовільно”.
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ОЦІНКА НАВЧАЛЬНІЙ ГРУПІ (ПІДРОЗДІЛУ):

� “ВІДМІННО” – якщо не менше 80% військовослужбовців 
отримали позитивні оцінки, з них 50% – “відмінно”;

� “ДОБРЕ” – якщо не менше 80% військовослужбовців 
отримали позитивні оцінки, з них не менше 50% – “добре” 
та “відмінно”;

� “ЗАДОВІЛЬНО” – якщо не менше 70% 
військовослужбовців отримали позитивні оцінки;

� “НЕЗАДОВІЛЬНО” – якщо не виконані попередні умови.

Загальна оцінка з воєнно-ідеологічної підготовки 
військовій частині (підрозділу) виводиться як середнє 
арифметичне оцінок груп, які підлягали перевірці.
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1. Воєнно-ідеологічна підготовка є навчальним предметом 
індивідуальної підготовки військовослужбовців у загальній 
системі підготовки військ (сил), однією із основних форм 
ідеологічної роботи та виховання особового складу у 
Збройних Силах України.

2. Система занять з воєнно-ідеологічної підготовки 
підлягає меті формування свідомого, переконаного, 
впевненого захисника Батьківщини.

3. Якість занять з воєнно-ідеологічної підготовки залежить    
від рівня теоретичної і методичної підготовки керівників 
груп воєнно-ідеологічної підготовки.

      Мета заняття досягнута.

ВИСНОВОК ЗАНЯТТЯ: 
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Бойові психічні травми та 
їх профілактика. 

3
2

ТЕМА НАСТУПНОГО ЗАНЯТТЯ:
Т-4/1
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Завтра групове
заняття, а ти чим 

зайнятий?
       Завдання на самостійну роботу

(Т 3/4 )

1. Допрацювати матеріал теми. 
2. Прочитати Інструкцію з організації інформаційно- 

пропагандистського забезпечення у Збройних силах 
України та Інструкцію з організації воєнно-
ідеологічної підготовки у Збройних Силах України.

3
3
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Питання ???
КІНЕЦЬ 
ЗАНЯТТЯ

Iнформаційно-пропагандистське забезпечення 
особового складу підрозділів ЗС України. 
Воєнно-ідеологічна підготовка. 


